

# Горящее слово «ПОМНИМ»

➤ Вчера Магнитка отдала дань священной памяти погибшим в борьбе с фашистской чумой



## Белые журавли

Около монумента «Тыл – Фронту» застыл вооруженный караул, напомнив действующий когда-то пост № 1.

Несколько лет назад школьники регулярно заступали на этот пост. Затем традиция забылась... 22 июня 2011-го дети пели и читали стихи. Ветераны, блестя медалями и орденами, вспоминали о том, что 70 лет назад в это время, в десять утра, уже погибли многие пограничники и мирные жители Советского Союза. И через несколько дней в Магнитогорске вместо отцов к станкам встали 15-летние мальчишки. Глава городской администрации Евгений Тефтелев напомнил, что из Магнитки на фронт ушли более тридцати тысяч человек и более четырнадцать тысяч – не вернулись. От депутатского корпуса выступил Виктор Токарев, который призвал почтить память погибших и отдать должное тем, кто победил.

Маленькие школьники с красными звездами на груди старались повыше поднять белых бумажных журавликов. Руководитель общественной организации «Память сердца» Людмила Аристова рассказывает о печальной судьбе тех, чье детство пришлось на годы войны. Во время минуты молчания прозвучал автоматный салют. И право первыми возложить венки к Вечному огню получили учащиеся 48-й школы, одетые в военную форму. Кстати, они возглавили и торжественное шествие от здания городской администрации к монументу.

## Война без проигравших

Вчера ранним утром около Вечного огня состоялась Всероссийская акция, посвященная Дню памяти и скорби.

Возложить цветы и свечи на мемориальную плиту пришли сотрудники подразделения по молодежной политике службы внешних связей администрации города, представители поисковых отрядов «Рифей», «Феникс», центра инновационных исторических проектов, ДОСААФ и горожане, которым не безразличен этот памятный день.

Время проведения мероприятия – шесть часов утра, четыре часа по Москве – было выбрано не случайно. Именно в это время в ночь с 21 на 22 июня началась Великая Отечественная война. Сообщение о вероломном нападении фашистской Германии разлетелось по всему СССР, затронул каждый город. Магнитогорский металлургический комбинат встал на военные рельсы. Потом подсчитают, что каждый третий снаряд и броня каждого второго танка для нашей армии были сделаны из магнитогорской стали.

За далью лет старики, которые защищали Родину, потихоньку уходят, сохранение памяти ложится на

плечи молодых, и такие акции, безусловно, становятся все более важными. И хотя немного людей пришли к Вечному огню в столь раннее время, дух памяти ощущался и в это утро. Почти живых и мертвых бойцов минутой молчания. Из зажженных свечей составили слово «Помним». Но, пожалуй, самые важные слова уже после мероприятия сказала руководитель центра инновационных исторических проектов Марина Потемкина:

– Наконец-то настало время, когда память стала общей. Теперь на равных помнят погибших и те, кто бился за свою свободу, и те, кого заставляли творить зло. В Германии даже говорят, что они – не проигравшие войну, они – освобожденные!

## Печальный молебен

Эту службу в День памяти и скорби в храме Вознесения Господня организовали специально для детей войны. Конечно, на нее мог прийти любой желающий, но главными все же были они – военное поколение.

Убеленных сединами жителей 137 и 138 микрорайонов на печальное и торжественное мероприятие пригласил директор ЗАО «Механоремонтный комплекс», депутат городского Собрания Сергей Бердников. Он вместе с руководителем благотворительного общественного фонда «Металлург» Валентином Владимировичем организовал для ветеранов автобус.

...На утреннюю службу пришло чуть больше сорока человек. Настоятель храма отец Вадим совершил молебен в память о тех, кто вынес на себе ужасы Великой Отечественной. После прихожан пригласили в трапезную, помянуть тех, кто спасал на войне чужие жизни.

– Для меня 22 июня – дата, которую не стереть из памяти, – рассказывает председатель ТОСа 137 микрорайона Роза Любавина. – Дед и двоюродная сестра погибли в той мясорубке. Воевал отец... Папа после войны лечился в госпитале здесь, в Магнитогорске, здесь же и познакомился с моей матерью. Конечно же, он рассказывал о войне, но мало и скупое. Но даже из скудных его рассказов мне, тогда ребенку, было понятно – война была страшная. Надеюсь, что на долю наших детей никогда не выпадут эти тяжкие испытания и никогда в их жизнь не ворвется зловещее объявление: «Война началась!»

## Символ границы

Дом обороны местного отделения РОСТО – ДОСААФ – в канун Дня памяти и скорби принимал гостей.

Почтить память погибших в Великой Отечествен-

ной войне к Дому обороны пришли действующие пограничники, ветераны пограничных войск и дети, отдыхающие в школьных лагерях. Для школьников провели турнир по военно-полевому тиреоборью. Команды соревновались в стрельбе из пневматической винтовки, метании гранаты и отжимания.

На фоне остальных выделялись дети из лагеря детско-юношеского центра «Ирбис». Они и стреляли точнее, и отжимались больше, да и большевики у них были активнее.

Ближе к концу соревнований к Дому обороны стали подтягиваться и другие участники мероприятия. В тени от палящего солнца прятались ветераны пограничных войск. Чей-то дембельский альбом заметное поднял им настроение. Среди ветеранов-пограничников выделялся известный магнитогорский спортсмен Андрей Палей. Минуту спустя, сверкая медалями, появился, пожалуй, главный гость – ветеран Великой Отечественной войны Василий Петрович Никифоров. Ребятыя быстро окружила фронтовая и принялась расспрашивать о войне.

На мероприятии приехал заместитель начальника пограничного управления ФСБ по Челябинской области полковник Олег Глухих.

– Семьдесят лет назад пограничники первыми приняли на себя удар фашистских войск, – отметил Олег Витальевич. – Мы должны всегда помнить о великом подвиге великого народа...

Василий Петрович Никифоров в свою очередь отметил, что сегодня многие пытаются переписать историю, принижая значение Великой Победы.

– С каждым годом война становится все дальше, а людей, заставших военное время, все меньше, – рассказал фронтовик. – Не забывайте тех, кто воевал за мирное небо над головой. Не давайте повода нечестным на руку людям переписывать историю нашей Победы...

Организаторы наградили лучших участников конкурса и вручили победный кубок команде ДЮОЦ «Ирбис». И вот – кульминация: на берегу Урала торжественно установлен пограничный столб образца 1941 года. Его изготовили специально ко Дню памяти и скорби. По словам председателя городского совета РОСТО Василия Муравичко, такие же столбы стояли на государственной границе СССР, когда ее нарушили фашистские войска. В установке столба приняли участие почетные гости митинга, а также отряд юных пограничников. Завершился вечер посещением музея военной техники.

Репортаж вели  
ТАТЬЯНА БОРОДИНА, ИЛЬЯ МОСКОВЦЕВ,  
ВЯЧЕСЛАВ БОЛКУН  
ФОТО > ДМИТРИЙ РУХМАЛЕВ

## ➤ СИТУАЦИЯ

### Автозаправки не будет

**ГЛАВА ГОРОДА Евгений Тефтелев согласился с выводами прокурора Ленинского района Сергея Горшкова и отменил разрешение на строительство автомобильной заправочной станции в районе пересечения проспекта Ленина и улицы Советской Армии.**

Напомним, ранее строительство АЗС в студенческом парке Магнитогорского государственного университета было «заморожено» градоначальником до тех пор, пока прокуратура не разберется с законностью действий предпринимателя В. Бахтина. Принимая это решение, мэрия пошла на встречу ходатайству Общественной палаты Магнитогорска во главе с председателем Валентином Романовым.

– В свое время ректорат МаГУ сделал все возможное, обращаясь в различные инстанции, чтобы позитивно решить судьбу сквера в пользу вуза и горожан. На следующем этапе, когда проблема обрела скандальный характер, в ее решение вмешалась Общественная палата. Наши юристы изучили имеющиеся документы, выявили замечания и направили их главе города Евгению Тефтелеву с просьбой приостановить возведение АЗС до вынесения решения прокуратурой, – рассказывает Валентин Романов. – На этой неделе стало известно, что прокуратура подтвердила обоснованность замечаний и усмотрела нарушения в строительной документации. Считаю, что Общественная палата выполнила свою миссию, откликнувшись на требования горожан. Мы стараемся реагировать на проблемы, которые затрагивают конкретные интересы конкретных людей.

В ходе следствия были выявлены нарушения со стороны застройщика. Получив в Роспотребнадзоре разрешение на строительство объекта, предприниматель Вячеслав Бахтин для согласования в администрацию представил другой его вариант, в котором количество топливозаправочных колонок возросло. Согласно СанПиНу каждый объект, относящийся к классу повышенной степени опасности, должен иметь санитарно-защитную зону определенных размеров. В первом проекте на три заправочных колонки такая зона составляет 50 метров, и именно на него предпринимателю выдали разрешение в Роспотребнадзоре. Второй объект был рассчитан на строительство АЗС с четырьмя колонками и требовал, согласно нормам, не менее 100 метров до ближайших мест пребывания людей.

Разобравшись в запутанной истории, в том числе с помощью прокуратуры, глава города незамедлительно принял решение об отмене выданного ранее постановления. Комментируя ситуацию, Евгений Тефтелев отметил, что одной из основных задач в сфере благоустройства остается реконструкция университетского сквера.

– Сейчас идет согласование проекта с учетом изначально запланированных идей – создания Аллеи учебной славы и площадки для реализации дипломных работ студентов вуза, – уточнил градоначальник. – Сквер не должен оставаться в таком безобразном состоянии.

## ➤ ЛЬГОТЫ

### Денежная компенсация

**С 1 ИЮЛЯ по решению Законодательного собрания области ежемесячная денежная выплата на оплату жилья и коммунальных услуг льготникам будет заменена на денежную компенсацию.**

Управляющие компании, которые рассчитывают квартплату, обязаны сами предоставить в управление соцзащиты сведения о поступивших от льготников средствах, на основании чего в течение месяца будет предоставляться компенсация. Она станет выплачиваться льготникам вместе с пенсией, сообщает «Челябинский рабочий».

## ➤ РОСПОТРЕБНАДЗОР

### Запретная еда

**В РОСПОТРЕБНАДЗОРЕ утвержден список продуктов и блюд, которые не рекомендованы в детских летних лагерях.**

Во избежание инфекционных заболеваний и массовых отравлений санитарное ведомство рекомендует исключить из рациона пищу, приготовленную накануне, а также остатки пищи. Под запретом оказались молочные продукты без тепловой обработки, рыба без термической обработки, консервированные продукты домашнего приготовления, изделия из мясной обрезки, отходы колбасных цехов и другие. Для детей не должны готовиться такие блюда, как макароны «по-флотски», блинчики с мясом, холодец, окрошка, различные паштеты и заливные. Нежелательны кондитерские изделия с кремом, яичница и натуральный кофе.

## ➤ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### О звании «Ветеран труда Челябинской области»

**ПОСТАНОВЛЕНИЕМ губернатора Челябинской области внесены изменения в Положение о порядке присвоения звания «Ветеран труда» и выдачи удостоверения «Ветеран труда» в Челябинской области.**

Согласно изменениям из положения исключены требования о необходимости для присвоения звания «Ветеран труда» установления (назначения) пенсии в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» или достижения возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости. Иными словами, звание «Ветеран труда» присваивается гражданам, имеющим государственную награду и страховой стаж 20 лет – женщины; 25 лет – мужчины.

Согласно изменениям, внесенным в Закон Челябинской области от 29.11.2007 № 220-ЗО «О звании «Ветеран труда Челябинской области» основанием для присвоения звания «Ветеран труда Челябинской области» являются справки, выданные органами, осуществляющими пенсионное обеспечение (Пенсионный фонд РФ); сведения, полученные от указанных органов в электронном виде, а также выписка из индивидуального лицевого счета застрахованного лица. Индивидуальные сведения о численности, уплаченных страховых взносах и страховом стаже застрахованного лица, выданные работодателями, для присвоения звания «Ветеран труда Челябинской области» не принимаются. То есть звание «Ветеран труда Челябинской области» присваивается только на основании сведений о страховом стаже из Пенсионного фонда.

При этом обращаем внимание на то, что меры социальной поддержки ветеранам труда предоставляются при установлении (назначении) пенсии в соответствии с ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

